

# “1+1”党建模式提升服务水平

## 八角街道积极探索多元化服务新机制

本报讯(通讯员卢溪)近日,北方工业大学16名中文系学生走进八角南路社区11家特扶家庭,为他们打扫卫生与他们聊天谈心,并共同走进北京植物园,游园赏花,整个活动充满温馨,老人们在同学们的关怀照顾下倍感温暖。据了解,这是八角南路社区党委搭建的“妈妈请开门——红色党建1+1”党建项目平台。项目主要通过社区党委邀请在校学生党员融入社区,让失独、伤残、特困等需要特殊扶持的家庭打开“房门”,为他们提供志愿服务,并

希望通过组织丰富的活动,建立一个可以相互倾诉的平台,使特扶家庭打开“心门”,为他们提供心灵的抚慰。

据了解,八角街道积极探索服务居民多元化服务新机制,不断创新“1+1”党建新模式,让党员干部发挥“洪荒之力”,有力提升社区服务水平。

“一个社区+一个品牌”。街道本着立足实际、体现特色的原则,整合辖区资源,集聚服务合力,指导各社区开展一个社区一种特色,一个社区一大品牌,先后树立

起以绿色环保为特色的“花香北路”社区、以敬老爱老为特色的八角南路“颐颐社区”、以普法守法为特色的“法治黄南苑”社区,建立雨水收集再利用、老年饭桌、法治课堂等项目,有效拓宽社区服务渠道,提升服务品质。

“一个党支部+一支服务队”。街道不断整合优势资源,指导社区党支部结合工作实际实践、工作辅助的模式,组建党员、居民齐参与的志愿服务队伍,并定期开展接地气儿的服务项目或对突发事件作出应急。如特钢社区的

色亲情志愿服务队、公园北社区的爱心担架队等志愿服务队伍,进一步增强党支部的凝聚力、战斗力。

“一名党员+一个岗位”。深入开展在职党员到社区,服务居民群众活动。组织街道、辖区党员到社区报到登记,充分发挥在职党员法律政策的“宣传员”、社区信息的“采集员”、文明新风的“倡导员”、平安建设的“巡逻员”、矛盾纠纷的“调解员”、环境卫生的“督察员”等作用,积极引导在职党员认领社区服务岗位,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,传递正能量。

## 参观警示教育基地 接受反腐倡廉教育

本报讯(通讯员杨敏)为切实加强党风廉政建设,根据区纪委统一安排,近日,老山街道分批组织机关全体党员干部及社区正职领导共计80余人到石景山区反腐倡廉警示教育基地观看了“生命线的警示”主题教育展。

展厅分为“倡廉、践行、警示、展望”四个部分,以高科技手段实现影视资料视频播放和多媒体互动。“倡廉”形象生动地展示了我国尚德崇廉、源远流长的反腐倡廉历史进程,宣扬了包拯、于成龙等历史人物廉洁为官的历史故事。“警示”展示的大量违纪违法案例突出违纪心理分类,教育警醒党员干部,汲取深刻教训,引以为戒,理想信念一旦发生偏离,将付出惨痛的代价,追悔莫及。展厅“警钟长鸣”的大钟高悬于顶,洪亮的钟声震撼心灵,牢牢印在每一位参观者的心中。

参观结束后,大家一致表示,此次展览形式新颖生动,深受教育。在今后工作中,要把党规党纪牢记心上,坚定理想信念,守纪律、讲规矩,知敬畏、存戒惧,筑牢拒腐防变的思想防线,坚守住党风廉政建设“生命线”。

## 消夏晚会 为群众送清凉

本报讯(通讯员周雯)8月16日傍晚,在古城街道滨和园燕堤南路社区的小广场上,一场由古城街道滨和园燕堤西街社区、燕堤南路社区、燕堤中街社区主办,金隅大成物业协办的滨和园社区群众消夏晚会热闹开场。晚会融合了歌舞、戏剧、快板等形式多样的节目,吸引了大批的社区居民观看。区文委和古城街道办事处领导以及区人大代表观看了整场演出。

本次晚会共十几个节目,全部出自社区自发文艺爱好者队伍,他们为广大居民群众奉献了一场高水平的文化艺术盛宴。随着大家“五、四、三、二、一”的倒数,第一个节目——《动感牛仔舞》在观众的掌声中开始,舞蹈是由红叶拉丁舞团表演的,在晚会一开始就引爆全场,带动起观众的热情和呐喊。接下来的节目有燕堤西街社区选送的合唱《今夜无眠》、舞蹈《中国广场舞》、葫芦丝《映山红》、《街舞串烧》,燕堤南路社区选送的《挑重担》和《文艺串烧》,燕堤中街社区选送的传统戏剧昆曲《牡丹亭》、舞蹈《八月桂花香》、快板《长征》。最后,社区物业集体奉献了合唱《明天会更好》。整场演出精彩纷呈、高潮迭起,带动着观众手中的荧光棒不停挥舞,赢得了观众们的阵阵掌声。

本次滨和园社区群众消夏晚会充分发挥社区之间的合作,展现居民文化社团的优势与特色,展示了社区居民的文艺才能,增进了居民之间的交流,丰富了居民的业余生活,真正体现了文化惠民的成果,使社区群众度过了一个愉快的夜晚,得到社区居民群众的一致好评。

## 北京市写作学会 京西分会成立

本报讯(通讯员赵连文)日前,北京市写作学会京西分会在我区正式成立。市写作学会有关领导及作家、诗人、书画家、媒体编辑记者等嘉宾20余人出席了成立大会。

北京市写作学会京西分会涵盖石景山区、门头沟区、房山区,秉承“弘扬写作促发展 以文会友谱人生”的宗旨,团结和组织业余和专业写作者及书画爱好者开展交流活动,组织和推动广大会员开展写作学科的调查和研究,通过群众性评比对优秀者给予奖励,面向社会组织专业培训、咨询服务、编辑撰写文章和知识性资料等。北京市写作学会成立于1986年8月16日,是由北京市社会科学界联合会为业务主管、中央财经大学主办的北京市一级社团学术组织,具有独立法人资格。

## 金顶街道路 大修工程开工

本报讯(通讯员沈成勇 王璐)日前,笔者从城管委了解到,金顶街道路大修工程开工。

金顶街始建于2004年,南起阜石路辅路,北至金顶北路,总体呈南北走向,全长570米,为城市次干路,两上两下四机动车道,两侧人行步道宽5米,机动车道路面宽16米,机非隔离带宽度4米,非机动车道宽度10米。由于近几年交通量增长迅速以及道路的长期使用,此条道路整体路段已经严重破损,为了改善城市道路使用功能,给市民出行提供良好的交通环境,对此段道路进行大修。本着提高道路的使用性能,美化道路环境的理念,此次大修施工全线挖除旧路结构新建路面,施工中拆除原有机非隔离带,两侧各增加一条车道,以提高通行能力。

●近日,石景山区劳动监察接待来访工作量增长明显。截至2016年8月15日,接待群众来访858次,涉及3676人,与去年同期的642次,2573人相比分别增加了33%和42%,其中,接待工资类来访694次,占总接待量的81%。针对事实清楚,情节轻微,群众心情急迫的工资类违法行为,以现场电话协调等简易程序快速处理。截至目前,共为110名劳动者追回工资12万余元。  
刘春猛



本报讯8月17日,为弘扬中华民族的传统美德,金顶街街道组织开展“爱心捐书 知识共享”活动,旨在让沉睡的书籍流动起来,赠送给更需要的人,使受赠的青少年有一个丰富的暑期生活,从而营造地区浓厚的文化氛围。

根据前期需求调查,共征集到科普类、小说类、文学类、教材类、工具类、童书类、其他类等7大类别共

280本书摆放在现场,地区46名符合需要书籍条件的青少年现场参与选书。

此次活动街道机关、社区及首钢房地产开发有限公司等二十多个区域化团建共建单位广泛参与,希望以此为契机,吸引更多的人能参与到志愿服务活动中来,奉献爱心,让志愿服务成为金顶街街道的和谐风尚。  
文/张学伟 图/王亚慧

## 新修订《大气法》摘登

**第一百一十一条** 违反本法规定,机动车生产、进口企业未按照规定向社会公布其生产、进口机动车车型的排放检验信息或者污染控制技术信息的,由省级以上人民政府环境保护主管部门责令改正,处五万元以上五十万元以下的罚款。

违反本法规定,机动车生产、进口企业未按照规定向社会公布其生产、进口机动车车型的维修技术信息的,由省级以上人民政府交通运输主管部门责令改正,处五万元以上五十万元以下的罚款。

**第一百一十二条** 违反本法规定,伪造机动车、非道路移动机械排放检验结果或者出具虚假排放检验报告的,由县级以上人民政府环境保护主管部门

没收违法所得,并处十万元以上五十万元以下的罚款;情节严重的,由负责资质认定的部门取消其检验资格。

违反本法规定,伪造船舶排放检验结果或者出具虚假排放检验报告的,由海事管理机构依法予以处罚。

违反本法规定,以临时更换机动车污染控制装置等弄虚作假的方式通过机动车排放检验或者破坏机动车车载排放诊断系统的,由县级以上人民政府环境保护主管部门责令改正,对机动车所有人处五千元的罚款;对机动车维修单位处每辆机动车五千元的罚款。  
张勤勤

## 2016年8月8日~8月14日 石景山区空气质量周报

| 日期   | 空气质量指数 | 首要污染物 | 级别 | 空气质量状况 |
|------|--------|-------|----|--------|
| 8.8  | 119    | 臭氧    | 3  | 轻度污染   |
| 8.9  | 129    | 臭氧    | 3  | 轻度污染   |
| 8.10 | 112    | 臭氧    | 3  | 轻度污染   |
| 8.11 | 139    | 细颗粒物  | 3  | 轻度污染   |
| 8.12 | 80     | 细颗粒物  | 2  | 良      |
| 8.13 | 47     | -     | 1  | 优      |
| 8.14 | 120    | 臭氧    | 3  | 轻度污染   |

